

■多空擂台

看多观点

沪深股市昨天终于走出上扬的行情,两市普涨,对行情的意义很重大。笔者认为,昨天的走势决定了后半周的行情的走向,起了稳定股指的作用。上证指数即触及3300点时出现反弹,表明这个区域的缺口补上了,给一直坚信要回补缺口的市场人士一个满意的答复,同时也告诉广大股民,股市将重新启航。(黄国鹏)

看空理由

目前大盘仍未扭转短期下跌的趋势,10日均线的压力很沉重。操作上依然要保持快进快出的风格。今天大盘有望挑战3500点大关,笔者个人的感觉是变数仍然很多,建议在3500点一带进行减仓或清仓操作。(从一万到一亿)

■技术看盘

3547点是强阻力

上证指数周四在“0”轴上小幅波动,午盘呈现放量单边上扬走势,成交额有所放大。大智慧 LEVEL-2 盘面显示,金融、地产股稳定后开始扮演领涨先锋,其他权重股亦快速反应紧随其后。市场观望心理开始消化。从技术上看,在大部分回补只剩下30多点后,缺口已显得不那么重要,完全回补甚至下破则显得政策效应失灵,不利于股指后续走势,选择在缺口上方一点反攻说明了主力的积极心理;K线“头肩底”形态明朗后趋势或震荡向上。短线看股指在3500点一线的密集成交区强阻力位置。万国测评 王荣奎

长阳难改震荡格局

正当市场都认为指数将下周完全回补4242缺口(3296点)的时候,周四大盘却出现了持续上涨,上证综指最高上涨超过百点,深市也上涨超过300点。而近期萎缩的成交量说明了投资者依旧处于谨慎观望的心态,这根阳线并不足以改变一个多月以来所形成的箱体震荡格局。后市究竟是上是下还未明,市场似乎是在等待即将到来的变盘力量。

利好政策竟成减持平台

为什么机构难以持续做多?主要原因是:护盘的利好政策,竟然成为了机构减仓的平台。北京首放研究平台显示,从4月21日至5月26日,沪深两市合计共发生大宗交易78次,成交量合计12734.6万股。而有关资料显示,此前大宗交易系统十分冷清,且以B股和债券交易居多。中国平安、西水股份、兴业银行等权重股、指标股成为了该系统的主角。换句话说,这个系统成为了大小非减持套现的新通道。

从成交价格来看,许多大宗交易都是以当天股票的跌停价成交,大小非减持的冲动非常强烈,这就是市场多头不愿意积极做多的重要原因之一。正是由于4月21日的利好并没有达到最初支持和护盘的作用,因此指数也节节回落到这个缺口位置附近。而上海证券交易所在27日发布《上海证券交易所沪深两市股票交易系统专业业务办理指南(试行)》,使得原本一对一的交易行为扩大到了一对

■首席观察

能否持续走强 关键看成交量

从市场轨迹来看,周三收盘已经切入到前期缺口后所形成的3450-3780点的箱体之中,但从市场多重因素来看,震荡收阳后,A股市场量能仍需进一步配合,而近期市场能否走强的关键就是成交量。从周三市场的量能变化看,其放量主要集中在下午,而权重指标股的上涨成为量能放大的关键因素。市场轨迹显示,在周二沪综指下探政策性缺口的过程中,市场量能急剧萎缩,沪深两市当日成交量仅为837.7亿元,为近期A股市场的成交地量,当日K线形态为小十字星形态,而这颗小十字星本身预示着市场将面临变盘,周三沪深A股推动回补大盘股产生阳线实

多,有可能使大宗交易的价格更加合理;但能否达到遏制抛盘的效果,还有待进一步观察。

本月K线收阳恐难实现

5月份还有两个交易日就将结束,月K线收出阳线,必须得大涨300点,站上3739点之上,但目前来看恐难实现。现在回头来统计市场估值,已经是非常便宜,比如房地产行业估值水平已经和2004年熊市相仿,不乏PB小于2倍而未来2年增长率不低于50%的公司。此外,从市场担忧的高通胀因素来看,5月份后,翘尾因素快速下降有利于CPI同比增速下降。6月份若果要继续向下砸盘,就得用优质的便宜筹码了。

我们认为,现在敢于做空的肯定不是基金等手持高位筹码的大机构,而大小非们减持的数量和规模也是有限的。截止到本周一,一个多月以来通过大宗交易减持的沪深两市股票总金额不到24亿元,对市场实际打压更多是心理层面上的。

体,似乎说明探底结束。但事实上目前A股的走势非常复杂,量能指标显示,本次A股政策性缺口上攻所产生的单日量能峰值沪深两市总和为2008年4月24日的2728.5亿元,而近期特别是上星期以来,市场量能明显萎缩,其单日总和在上周没有一日超过1500亿元,进入本周更是萎缩明显,近期A股在3450-3780点区间成交量总体维持在单日1500亿以上的水平,显然从阶段内来看,仍然属于量能不齐的状态。如果仅凭周三三大盘十字星后所产生周四的上涨判定A股探底结束还言之过早。从短期量能指标来看,市场5日均量在2008年5月8日死叉

中线资金正在悄然进场

从传统的技术形态来看,4月24日的缺口已经回补了大半,是没有理由不回补而返身上涨的。因此,短线还将继续维持箱体震荡格局。但从中期来看,国内经济仍运行在一个良性的过程中,并没有迹象显示会出现严重的衰退走势,那么在这种大环境下,市场的主流蓝筹股估值水平并没有继续大幅走低的空间。比如银行股2008、2009年市盈率只有15.9倍和12.8倍,动态估值已经进入历史估值区间的下沿;钢铁行业的动态PE也已经回落到13倍水平,这就吸引了场外战略资金的进场,而且中石油、中石化以及近期走强的电力龙头如华能、国电等也明显有资金流入。

所以,可以得出结论,在目前点位附近,确实有规模资金正在悄然进场,目标不是短期的,而是中长期的发展。至于变盘的力量来自哪里?我们认为还有待诸消息面、政策面的进一步支持,市场需要依靠外力的改变,才有可能转变目前的区间震荡格局。北京首放

10日均量后,目前这种死叉状况仍然没有改变,从大阶段、内周线量能指标来看,周线的5周均量下压10周均量迹象明显,如果近期没有改观,则可能形成5周均量死叉10周均量的可能,因此量能指标的变化仍然需要跟踪观察。从历史行情来看,没有无量能够形成强势反弹或反转的行情,量能的支撑是股市摆脱弱市的最为关键因素,近期A股在回补缺口的过程中,量能总体萎缩较大,而反弹中量能仍欠的状况如果不能改变,那么这种回补缺口途中的反弹更大层面上是机构护盘或抵抗的一种表现形式,之后仍会出现回落。九鼎德盛 肖玉航

■机构判市

突发性利好能否扭转弱势

昨天中午,官方财经网站公布了“证监会副主席范福春:股指期货准备基本就绪”的利好消息。受此影响,下午上证指数走出了大幅上升的行情。在印花税额日危在旦夕之际,管理层罕见地在中午出台利好政策,从而使大盘走出上升的行情。那么,这一招管用吗,能使大盘转危为安吗?我们认为,关键还是要看,是否有后续措施。如果只是一招半式,那大盘还是很难扭转目前相当弱势的局面。

反弹空间相对有限

对空方而言,周三反弹并不可怕,应该属于技术性的超跌反弹,毕竟前期跳空缺口与股指只有一步之遥,稍有风吹草动,回补缺口也许只是时间问题,而从反弹的空间来看,经典的技术分析理论认为熊市状态下的上轨集中于20日均线与60日均线,特别此时,当20日均线与60日均线黏合后,其强阻力位的特征显著,而且该阻力位所对应的沪指

■民间高手

二次探底结束 后市震荡前行

从前天和昨天的走势判断,二次探底结束,大盘向上攀升的行情可期,但反弹之路可能很曲折,主要原因是:一、昨天大盘上涨,券商股板块功不可没。但从收盘状况看,券商板块经过近两天的表演,已显疲态,今明两天盘中调整不可避免;二、按照江恩时间价位平衡原理看,明天可能是调整日,明天恰好又是星期五,这就得

技术上已具备反弹条件

昨天中国石化、中国石油一改前两天的萎靡,借股指期货概念板块走好的契机发力上行,试图一举摆脱目前的困境。但由于一段时间以来跌幅较大,套牢盘太多,上行的压力不小,特别是中国石油,每次反弹都会遭到上方套牢盘的狙击。从技术上看,经过最近一段时间的技术修正,中国石化和中国石油中期底部形态正在慢慢构成,后市不排除出现中级反弹的可能。

我们估计大盘有可能在近一两两天里洗一次盘。这主要是:其一、昨天的利好消息缺乏实质性,而且前几天又传过近期可能推出,投资者对这种利好怀疑的程度比较大;其二、目前市场心态还是信心严重不足,更重要的是,像昨天这样的市场热点,投资者还是很难赚钱。而没有赚钱效应,市场是很难有人市的冲动的;其三、从技术面看,大盘还是要再探一次底,才会更扎实。广州万隆

3570点与近期市场3460点的收盘位置非常接近,简言之,反弹空间相对有限。从宏观方面来看,空方也占优势,周边股市特别是美指和恒指的疲软,使得市场丧失了最好的突破阻力位的时机。而随着汶川地震余震不断,市场在面临着前5个月居高不下的通胀压力后,还将再度面临GDP同比下滑的考验。民族证券 刘佳璋

要小心了。但笔者认为,调整下探昨天低点的可能性非常小;三、昨天大盘最高点和收盘点分别受阻于12日和7日均线,后市反抽确认成功之后,才能小心看多。所以,建议投资者操作上要保持谨慎。四、如果大盘能够突破30日均线,且MACD出现红柱后,可大胆看多,6月上旬的行情就值得期待。闻天涯

目前市场处在阶段性的底部区域是不争的事实,但底部是不是马上就会出现强有力的反弹?什么时候会出现反弹?走什么样的反弹路线?这需要市场和消息面的配合。从技术上看,目前两市指数短、中均线系统已黏合,成交量在调整中萎缩,已经具备了近期反弹的条件,但愿股指期货概念股行情成为反击的冲锋号,引领大盘返回60日均线之上的安全区。楚风

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 年报. It lists various stocks and their performance metrics.